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Kính gửi: Chi nhánh Công ty TNHH xăng dầu Idemitsu Q8 tại Hưng Yên
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Mỹ, tỉnh Hưng Yên
MST: 0107401117-002

Trả lời Văn bản số 76/2023/CV/1Q8HY ngày 11/7/2022 của Chi nhánh 
Công ty TNHH xăng dầu Idemitsu Q8 tại Hưng Yên về việc hướng dẫn việc 
chuyển dữ liệu hóa đơn điện tử, Cục Thuế tỉnh Hưng Yên có ý kiến như sau:

Tại khoản 2 Điều 91 Luật quản lý Thuế số 38/2019/QH14 ngày 13/6/2014 
của Quốc Hội quy định về đối tượng áp dụng hóa đơn điện tử không có mã của cơ 
quan Thuế như sau :

“2. Doanh nghiệp kinh doanh ở lĩnh vực điện lực, xăng dầu, bưu chính viễn 
thông, nước sạch, tài chính tín dụng, bảo hiểm, y tế, kinh doanh thương mại điện 
tử, kinh doanh siêu thị, thương mại, vận tải hàng không, đường bộ, đường sắt, 
đường biển, đường thủy và doanh nghiệp, tổ chức kinh tế đã hoặc sẽ thực hiện 
giao dịch với cơ quan thuế bằng phương tiện điện tử, xây dựng hạ tầng công nghệ 
thông tin, có hệ thống phần mềm kế toán, phần mềm lập hóa đơn điện tử đáp ứng 
lập, tra cứu hóa đơn điện tử, lưu trữ dữ liệu hóa đơn điện tử theo quy định và bảo 
đảm việc truyền dữ liệu hóa đơn điện tử đến người mua và đến cơ quan thuế thì 
được sử dụng hóa đơn điện tử không có mã của cơ quan thuế khi bán hàng hóa, 
cung cấp dịch vụ, không phân biệt giá trị từng lần bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ, 
trừ trường hợp rủi ro về thuế cao theo quy định của Bộ trưởng Bộ Tài chính và 
trường hợp đăng ký sử dụng hóa đơn điện tử có mã của cơ quan thuế.”

Tại điểm a.1, a.2 khoản 3 Điều 22 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 
19/10/2020 của Chính phủ quy định về phương thức và thời điểm chuyển dữ liệu 
hóa đơn điện tử như sau:

“a.1
…
Riêng đối với trường hợp bán xăng dầu cho khách hàng thì người bán tổng 

hợp dữ liệu tất cả các hóa đơn bán xăng dầu trong ngày theo từng mặt hàng để thể 
hiện trên bảng tổng hợp dữ liệu hóa đơn điện tử và chuyển bảng tổng hợp dữ liệu 
hóa đơn điện tử này ngay trong ngày.

a.2) Phương thức chuyển đầy đủ nội dung hóa đơn áp dụng đối với trường 
hợp bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ không thuộc quy định tại điểm a1 khoản này.
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Người bán sau khi lập đầy đủ các nội dung trên hóa đơn gửi hóa đơn cho  
người mua và đồng thời gửi hóa đơn cho cơ quan thuế.”

Tại khoản 4 Điều 6 Thông tư số 78/2021/TT-BTC ngày 17/9/2021 của Bộ 
Tài chính quy định về áp dụng hóa đơn điện tử đối với một số trường hợp khác như 
sau:

“4. Trường hợp bán xăng dầu cho khách hàng thì người bán chuyển dữ liệu 
hóa đơn bán xăng dầu trong ngày theo quy định tại điểm a.1 khoản 3 Điều 22 Nghị 
định số 123/2020/NĐ-CP. Trường hợp người bán và người mua có thỏa thuận để 
tạo thuận lợi cho việc lưu thông hàng hóa hoặc tra cứu dữ liệu thì người bán sau 
khi lập hóa đơn điện tử đầy đủ các nội dung trên hóa đơn gửi người mua đồng thời 
gửi hóa đơn cho cơ quan thuế theo quy định tại điểm a.2 khoản 3 Điều 22 Nghị 
định số 123/2020/NĐ-CP.”

Căn cứ các quy định nêu trên, Chi nhánh Công ty TNHH xăng dầu Idemitsu 
Q8 tại Hưng Yên là doanh nghiệp kinh doanh mặt hàng xăng dầu sử dụng hóa đơn 
điện tử không có mã của cơ quan Thuế thì đơn vị thực hiện chuyển dữ liệu hóa đơn 
điện tử theo đúng quy định tại điểm a.1 khoản 3 Điều 22 Nghị định số 
123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của Chính phủ. Trường hợp người bán và 
người mua có thỏa thuận để tạo thuận lợi cho việc lưu thông hàng hóa hoặc tra cứu 
dữ liệu thì người bán sau khi lập hóa đơn điện tử đầy đủ các nội dung trên hóa đơn 
gửi người mua, đồng thời gửi hóa đơn cho cơ quan thuế theo quy định tại điểm a.2 
khoản 3 Điều 22 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP.

Cục Thuế tỉnh Hưng Yên trả lời để Chi nhánh Công ty TNHH xăng dầu 
Idemitsu Q8 tại Hưng Yên biết và thực hiện./.
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